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SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da sexagésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 17 de Setembro de dois mil e dezoito. 
Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
sexagésima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Justificada a ausência 
da Vereadora TANIA MARA MACHIAVELLI, conforme assinatura no livro de presenças. 
Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1818. Após a leitura da Ata, o Presidente 
pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1818.  Não houve 
manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1818, 
Senhores Vereadores, não havendo manifestações contrárias a ATA 1818 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se:  
* Oficio nº 374/2018 GAB – Circular da Prefeitura de Bituruna, convidado para a 
Primeira Festa da Erva Mate que acontecerá nos dias 21,22 e 23 de setembro.  
ORDEM DO DIA:  

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 132/2018 de autoria do Poder Executivo 

que, “CONCEDE REPOSIÇÃO INFLÁCIONÁRIA AOS VENCIMENTOS E SUBSÍDIOS 

DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou ao Secretário que fosse feita a leitura da 

Súmula do projeto. Após a leitura da súmula do projeto, o Presidente proferiu: está em 

discussão o Projeto de Lei nº 132/2018. Não havendo manifestações o Presidente 

Proferiu: Está em Segunda votação o Projeto de Lei nº 132/2018, quem for a favor 

permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações 

contrárias o Projeto de lei nº132/2018 foi APROVADO. 

*Segunda Deliberação do Projeto de Lei 03/2018 de autoria do Poder Legislativo 

que, “DISPÕE SOBRE A CORREÇÃO INFLACIONÁRIA DOS VENCIMENTOS DOS 

CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO, EM COMISSÃO, FUNÇÃO GRATIFICADA E 

SUBSÍDIOS DOS AGENTES POLÍTICOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO 

OLINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Presidente solicitou ao Secretário que 

fosse feita a leitura da Súmula do projeto. Após a leitura da Súmula do projeto, o 

Presidente proferiu: está em discussão o Projeto de Lei nº 03/2018, não havendo 

manifestações o Presidente Proferiu: Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 

03/2018, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se manifeste. 

Não havendo manifestações contrárias o Projeto de lei nº03/2018 foi APROVADO. 

* INDICAÇÃO 10/2018 de autoria do Vereador CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE 

CAMARGO, o qual solicitou ao Poder Executivo Municipal que através do setor de 

obras, realize melhorias (patrolamento, limpeza de sarjeta e empedramento) em 

alguns pontos, principalmente onde foi aberta uma estrada de 500 metros de 



extensão entre a divisa de terras do Sr. João Kinop, e do Sr. Valdemar Kudla, 

trecho que também necessita de construção de 02 bueiros, na estrada de Cândido 

de Abreu. Justificou que as referidas melhorias são necessárias, pois a estrada é 

utilizada por moradores, agricultores e ônibus escolar. 
O Presidente solicitou ao Secretário que fosse feita a leitura da indicação. 

Após a leitura, o Presidente colocou a Indicação em discussão proferindo: Está em 

discussão a Indicação nº 10/2018, Senhores Vereadores: 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Comentou que foi procurado por 

moradores da comunidade de Cândido de Abreu, que utiliza diariamente esta estrada 

que foi aberta há um ano atrás em comum acordo com um vizinho para que fosse feita 

essa estrada na divisa das suas propriedades, sendo necessárias algumas melhorias, 

como, colocação de pedras, construção de dois bueiros, e aberturas e limpeza de valas 

em toda sua extensão. 

O Presidente acatou a Indicação para que seja encaminhada ao Poder executivo para 

as devidas Providências. 

Não havendo matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Não fez uso da palavra. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite a todos. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, e cumprimentou 

a todos os presentes desejando uma boa noite a todos. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, agradecendo a presença de todos especialmente Sra. Emília, Sra. 

Edi, Sr. Rodrigo, e todos os Funcionários da Câmara, concluiu desejando uma boa noite 

a todos. 

ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres Vereadores, e público 

presente. Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao Poder Executivo para que seja 

viabilizada a aquisição de uma área Industrial para futuras instalações de pequenas 

empresas no Município. Justificou afirmando que, após instalada uma subestação de 

energia elétrica, que também já solicitou através de outra indicação verbal, seria 

necessário dar condições para futuras empresas se instalarem, contribuindo para o 

crescimento local, pois sem oferta de estruturas dificilmente empresas virão se instalar, 

considera que grandes empresas talvez acham  inviável virem se instalar em municípios 

de pequeno porte, portanto deve ser priorizada uma atenção melhor às possíveis 

pequenas empresas, comentou que para a população é muito importante a demanda de 

opções no comércio local, pois através de um comércio competitivo, as pessoas que 

antes deixavam o município para fazerem suas compras em outras cidades, hoje 

voltaram a comprar nos mercados da cidade, que hoje conta com 03 (três) mercados 

grandes, com ótima freguesia, inclusive de outras cidades vindo comprar aqui, e todos 

ganham com isso. Ressaltou a importância da instalação da Subestação de energia 



elétrica, pois com essa carga disponível, não é suficiente para o funcionamento perfeito 

nem das empresas já existentes no município, comentou que apesar das solicitações, 

até o momento nada foi resolvido pra melhoria do atendimento ao público que necessita 

de energia elétrica, os fumicultores continuam sofrendo com o problema, perdendo seu 

fumo na hora da secagem com quedas de energia. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (A PARTE): Comentou que já foi tratado 

sobre esse assunto, que a COPEL já adquiriu uma área de terra, inclusive de seu Irmão, 

medindo 05 (cinco) litros, próxima a empresa Master Grãos, para construção da 

Subestação, quanto ao terreno destinado a instalação de um parque industrial, alegou 

que ele, quando prefeito, adquiriu uma área equivalente á 13 (treze) alqueires, onde está 

sendo construído o Centro de Eventos, e o Parque de exposições. Ressaltou que esta 

área pertence ao Município, portanto se alguma empresa idônea que pretenda se 

instalar nessa área, certamente a Prefeitura estará á disposição para contribuir.  

ANIBELI CORDEIRO: Comentou que para se destinar uma área a um parque Industrial, 

deve ser elaborado um projeto, pois para uma empresa que necessita de um espaço 

para se instalar, o terreno deve estar pronto para tal, não basta existir o terreno, se este 

está com mato em cima, com toda dificuldade existente para tornar o local apto para 

construção, para alguém que precisa com urgência. Entende que para tudo existem 

trâmites legais, o que pode demorar, portanto é preciso agir rápido. Comentou que ficou 

marcada uma reunião na próxima segunda feira, dia 24 de Setembro, entre todos os 

Vereadores às 17:00 horas, para que sejam avaliados alguns pontos que serão 

passíveis de mudanças na Lei Orgânica do Município, para que sejam mais ágeis, e 

melhores nas questões referentes às prioridades do Município. Concluiu agradecendo a 

presença de todos, e desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou sobre a questão da 

COPEL, relatou que na maior parte do Município, os moradores ficaram sem energia 

elétrica o dia todo, neste sábado dia 15 de setembro, enquanto os Técnicos faziam 

manutenção nas redes. 

ANIBELI CORDEIRO (A PARTE): Ressaltou novamente a importância da construção da 

subestação de energia, tornando o Município auto sustentável, como uma reserva de 

energia, não havendo mais necessidade do desligamento da rede que fornece energia 

aqui, quando se vai fazer manutenção da rede no município de São Mateus, sendo os 

moradores daqui obrigados a pagar por um sistema falho da parte da COPEL. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou sobre às condições 

ineficientes com que a COPEL vem operando na região, e que Indicações e Ofícios 

enviados para a Estatal, é a forma de cobrar melhorias no atendimento à população. 

Parabenizou o Poder Executivo, juntamente com a secretaria da Saúde, pela entrega 

dos Kits para 52 (cinquenta e duas), gestantes do Município. E pela secretaria da 

Agricultura pela entrega de 30.000 (trinta mil) mudas de erva mate, para 150 (cento e 

cinquenta) famílias, como forma de incentivo para melhorar a fonte de renda para 

Agricultura Familiar. Agradeceu a presença de todos, em especial a Sra. Emília, Sra. 

Edi, Sr. Rodrigo, pessoas que sempre participam das sessões da Câmara, e todos os 

colaboradores do Administrativo da Câmara. Concluiu desejando boa noite a todos.   

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 24 de Setembro de 2018 às 19 horas.  




